

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

**Előfizetési feltételek:**

Fizetendő Debreczenben.

Egész évre . . . . . 2 frt.

Fél évre . . . . . 1 „

Községeknél 60 kr. évi postadíj előleges bevétele után ingyen.

Egyes szám ára 5 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**

Rózsa-tér 16-dik sz. házban, (kenyér-piacz,

Vilmos sörcsarnoka szomszédságában.)

Kéziratok vissza nem adatnak.

**Hirdetési díjak:**

Négy-hasabos petit sorozt 5 kr.; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyiltér“-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Fer. és Társa, Telegdi K. Lajos és László Albert könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V., Blockner J., Eckstein Bernát és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppel, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

**A város.**

Igazán el lehet mondani, hogy szépen, hatalmasan, gyorsan fejlődik Debreczen városa. Jó kai költői gondolata palotákból állónak látta, mely vélekedésben azonban — fájdalom — több volt a jóakaratu hízékedés, mint a való tény, főleg — még akkor, midőn sem alle-éink nem voltak, sem vasutaink, sem aszfalt járóink, melyek ma már a vidéki városok fölé emelik Debreczent.

A hatóság, kivált annak feje regnálása idejének alkotásai, hervadhatlan babéreként maradnak fön sok század éven át, mert a multak teméntelen sok mulasztásai ez aránylag rövid néhány év alatt lőnek némileg pótolva.

Némileg, mondjuk, mert a külszin gyakran csak.

Meglepő lehet az idegenre nézve, ha ide ellátogat, szép főterünk a töle elsugárzó nagy utcákkal; szép, szinte páratlan az erdő, melyet bármely világváros megirigyelhetne tőlünk. (Igaz hogy jobban is — megbecsülné.) És még annyi sok minden szép. Egyben azonban rettenetesen el vagyunk maradva. A külvárosok rondák, piszkosak, sötétek.

És ezek érdekében nem történik semmi, mintha volnának Ázsiában. A Péterfiát Csapó-utczával összekötő átjáró udvart egyidőben elzárták, pedig ott naponkint ezer meg ezer ember közlekedik. A környék lakossága kérelmezte ott utczának nyitását, melyet a hatóság — egy utban eső ház megvétele után — meg is ígért. És három évig kellett várni, míg a mérnöki hivatal kegyesen elszánta magát a cselekvésre. A kapkodás otthonos ott, a gyors cselekvés nem igen.

A külvárosok kövezete bírálaton alóli. Világításról meg szó sincs, annál kevésbé csatornáról. Meddig marad még ez így?

Ne csak mindig a belvárost dédelgessük, csinossuk, fásítsuk. A külvárosok nagyszámu lakossága, ez adófizető munkásnép is megérdemelné már valahára, hogy atyai gondoskodás

tárgyává tenné ügyöket valamelyes illetékes tényező.

A házszámzás ügye is évről-évre elodázódik. Ugy látszik, már az idén sem lesz belőle semmi. Egy pár hónapi munkának előkészülünk tiz esztendeig.

S az ezzel kapcsolatos utczanevek reformja is immár elodázhatlan. Régtől fogva kopogtat az ajtón. Ki hallja őt, ki érti meg? Történelmi és hazafias érzék van-e még az intéző körökben?

Mert még sok a teendő, odáig, míg — külsőképen is megérdemljük minden tekintetben a „nagyváros“ nevezetet.

**Országos hírek.** Bauer Nándor közös hadügyminiszter Bécsben meghalt. — A magyar udvartartás berendezésének elömlakálatait most végzi a miniszteri tanács. — József Ágost főherceg, a József főherceg fia, ez év novemberében fogja oltárhoz vezetni a király unokáját. Az új pár pozsonyi lakos lesz. — A gyanus meg betegedések a nagy hőség beálltával mind sürűbben fordulnak elő az ország egyes vidékein. Különösen Szatmáron voltak az egészségügyi intézkedések botrányosan elhanyagolva, hová kormánybiztos is küldetett. — Román nemzetgyűlés Nagy-Szebenben megtartott. Tiltakoztak, banketoztek, lármáztak, de azért mégis meglehetősen simán folyt le. — A tanfelügyelők Sz. István napján értekezletre jönnek össze a fővárosban. — A képviselőházban szállongó hírek szerint — „egységes katolikus párt“ (!) van alakulóban.

**Augusztus 2.**

**Főhívás a városi közönséghez.**

A főiskola szünidőre benmaradt lelkes ifjúsága ez évben is meg óhajtja tartani a nagy naphoz méltóan, az Aug. 2-iki emlékünnepelet, mely alkalomból fölkéri Debreczen város hazafias érzelmű közönségét, hogy ez ünnepélyen, melyet teljes mértékben a magáénak mondhat, lelkes, őszinte buzgalomával részt venni sziveskedjék! Jertek polgárok! keressük fel ama sírokat, melyeknek bekés hantjai alatt névtelen martirjaink nyugosznak csendesesen, de a kik még néhány évtizeddel ezelőtt vas karjaikkal harcoltak honszerelemtől lángolóan s küzdének mind a vérig, mind a végig; kiknek vérhullása

áztatá s termékenyíté a szabadság földjét; kik a multak dicső napjaiból az egyenlőség, testvériség és szabadság eszméit hagyták ránk szent örökségképen. Ki maradna hát otthon ez ünnepélyről ki érzi hogy magyar!? Oh jöjjetek el ama hantokhoz — szent a föld, a melyre ott lépünk: ott rójuk le honfui kegyeletünk s hálánk adóját, de tanuljunk is példajukból, mikéut leszünk a hazának méltó fiai! Ott a kegyelet oltárán hadd gyuladjon a keblünkben szunnyadó hazaszeretet szikrája lobogó lánggá, s hadd zengje el ajkunk nemzeti énekünk:

„Isten áld meg a magyart!“

Az ünnepély részlete a következő:

**I. Szakasz.**

1. Gyülekezés a kollégium előtt d. n. 1/4 négy óraker.
2. Indulás a honvéd temetőbe 4 óraker.
3. Ének. Előadja a városi dalárda.
4. Emlékbeszéd Koszorda István 2. jh.-tól.
5. Ének. Előadja a városi dalárda.
6. Szavalt Szilágyi Imre esk. felügyelőtől.
8. Ének. Előadja a városi dalárda.

**II. Szakasz.**

8. Bevonulás az emlékkertbe.
9. Ének. Előadja a városi dalárda.
10. Szavalt Keresztessy Károly 3. th.-tól.
11. Ének. Előadja a városi dalárda.

A rendező bizottság nevében:

**Juhász László jegyző.**

**Egy és más.**

Teljes erővel tűz alá a nap. Most már igazán meleg vagyon, s nem muszáj az embernek a Csokonai „lustája“ temperamentumához hasonló vérmérséklettel birnia, hogy — panaszkodjék a nagy hőség ellen.

Csak az emberek egy szerencsés töredéke, a — rang és mód és senkitől sem függés osztályra nem panaszkodik, hanem élvezi a földi jólét boldogságát „a ligetnek partjain“

Boldog ök!

A munkás-osztály dolgozik 6 napon keresztül, hogy a — hetediket megszentelje.

De hogy s miut?

Szombat estétől vasárnap késő éjig tömve vannak a — pálinkás putikok, melyek egymást érik városunkban.

Meglesed, mikor nincsenek jelen a börzén egy vállalat részvényesei, lenyomod az árfolyamot s koldussá tehetsz ezer embert: — fináncz zseni vagy ezért. Ezt a stílit produkálták az én oláim is, elkéstem a tengeri kapálással s ök nem jöttek egy forint napszámon alól dolgozni. Csak hogy én erre lekaszáltam az egész tengerit takarmánynak, s most nekik nincs munkájok.

Valószínűleg ez a szociális kérdés egy nyer megoldást, hogy szőlőmunkát adok nekik.

Nos unalmas ez a téma? Keress okosabbat. Ott vannak a lapok, ott a hegyek, a fenyők... Elhallgatott. Én pedig fogtam a tollat s azzal az erős meggyőződéssel, hogy nyárban tisztességesen írni sem lehet, megcsináltam ezt a rozsz tárczát.

— b. —

**Csendélet Gleichenbergben.**

Gleichenberg jul. hó.

Fürdőzik most mindenki: a gazdag ember, mert sok a pénze és van hozzá való ideje; a beteg ember, mert egészségét akarja visszanyerni, cserébe elkurázza pénzét is; a szegény ember pedig, nos, — az meg pénzt keres itt magának! Mert kérem szépen, sehol sem adnak oly bőkezűen alamizsnát, mint fürdőhelyen, pláne elegans fürdőhelyen. A minap is, hogy idecseppen egy szegény, beteges magyar-hazabeli, egy kurázó szép szalmaövegy asszonyka persze pártját fogja és megy számára gyűjteni. Vajjon melyik kőszívű ember nem nyitotta volna meg tárczáját, hogy abba a szép kacsóba tegyen — isten oltárára alamizsnát? Megpumpolt biz engem is!

Hogy Magyarország nem szegény, hanem tej-

Ott dorbézolja el aztán heti keresményét, öli meg testét, lelkét.

Bizony bizony nagy hiánya annak a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénynek, s örökös vádként fog ennek jósága ellen tiltakozni, míg csak nem módosítják, az a skandalózus része, mely a csapszékeket és pálinkaméreseket egyenrangba állítja — a templomokkal.

Nem csoda aztán, ha a napilapoknak sürűen nyílik alkalom az utcán agyszélütött emberekről megemlékezni, kiket mind a pálinka vitt a sirba — a konzorcium nagyobb dicsőségére.

Mert valamint ultima ratióval ki lehetne sütni, hogy az angyal és suszterinas közt létezik némi hasonlatosság: azonképen a nép megmételyezésében jelentékeny része van az italmérsi társulat kapzsi birvágyának.

Uton-utfélen, minden 3-ik házánál, olcsón mérrik az emberirtót, s miután a bor drága: ternót csinál vele az alsóbb néposztály körében.

Ime itt az összefüggés a nép romlásának előidézése és a lélekölő ital olcsó ároni terjesztése közt.

Megvizsgálták a — mézszárszékeket.

Többeket piszkosnak, az árusított hust bözhödtnek találták.

Hanem azért mondaná az ember a mézszárosoknak az 56, 58, 60 vasakra, hogy sok!

Különben hát azt a csekélyke büntetést kifizetik az illetők a buszj jövedelemből, és — nyugodtan lesznek jövő ilyenkorig, mert biz az egészségügyi bizottság — melegelli az időt!

Különös!

Az új közkörháznál még egy biztosi állomást akartak szervezni, mert a teendők egyre szaporodnak. Utóbb azonban „azt gondolták“, hogy nem szerveznek bizony új állomást, inkább a mostani biztos fizetését javítják meg.

Egész Európa nem pipált még ilyet, s kíváncsian várna rá a feleletet: vajjon ha egy ember vállán már-már sok a teher, könnyebbit-e azon, s a sok teendő kevesebbé válik-e, ha az illetőnek — egy pár bankótával több megy a zsebébe?!

A lapokra érkezett a „saison morte.“

Ma már, midőn egy-egy félkötet — papirosig vitte a legtöbb lap a „számot“: lehet képzelni, hogy még azt a szalmát is mily nehéz összehozni, mjt naponta nyujtanak.

jelmézzel folyó ország, az itt is, a Stájer hegyek közt meglátszik; valamennyi környékbeli német pugris összeszedi magát, akár csak a hangya és a méh, hogy fel ne kopjék az álla — még pedig magyar morzsákon, magyar pénzen, mert a fürdővendégek két harmada magyar. A magyar pedig költ, gavallér mert a magyar nem s...g! Egy borsodi magyar parasztgazdával ültem a minapában egy löczán, a midőn a kurkapelle játszótt a német rigmusokat. „Ugyan megkövetem a tens urat, hallom, hogy érti a német szót, nem szólna oda azoknak a fehér nimet cigányoknak, hogy huznák el a „Nincs cserapes tanyám“? fordul hozzám a borsodi koma. „Szivesen, bátyám uram, csak hallgasson rám a német cigány, mert annak ám „forscheftungja“ van, hogy mit játszik! Oda nézek a programra, látom, hogy a következő szám a Rákóczy induló lesz. „Mindjárt játszik az egy szép magyar nótát!“ Mondok neki. — A mint a zenekar az örökszépségű „Rákóczy“ ütemeibe fogott, az én borsodimnak felvidult az arca, izgett-mozgott és az „induló“ elhangzása után „lajbija“ zsebébe nyult és egy ropogós ötöst nyomott a primás kezébe! Tegye azt egy nimet pugris!

A steier paraszt nagyon korlátolt eszü. A minap Feldbachból Gleichenbergbe fát szállított egy stájer paraszt. Az utn kirándulókkal találkozott, kiket az eső utólért. „Hová viszi a fát?“ Kérdik tőle. „Gleichenbergbe!“ felel az. „És menyiert adja ott el ezt a fát?“ „Két forintért.“ „Tudja mit?“ — felelének neki az elfáradt kirándulók, — rakja le a fát, és vigyen le bennünket Gleichenbergbe, megadjuk magának a 2 forintot és még trinkgeldet.“ A

**TÁRCZA.**

**Saison.**

Irni és irni, mindig csak irni, hangulat, kedély, tárgy, gondolat nélkül, hogy a ki olvassa, mire a végére ért azt hiszi, hogy nem olvasott, hanem szunyókált, mert nem maradt meg a fejében semmi s kedve volna előlködeni az egészet.

Olvadni és olvasni szakadatlan, míg csak lap van előted, hogy utoljára még a „Nemzet“-et is átnezed s mire végére érsz, jutsz arra a meggyőződéésre, hogy mitsem olvastál.

Úni hoszasan, elmélázva az ákácok árnyában, nézni szüntelen a távolba kéklő havsok rengetegét, a lábaid előtt kanyargó Maros vizét, mely tudvalevőleg folyik csendesesen s kanyarulataiban utánozza a Tiszát; bevárni ebben a helyzetben a delet mikor ebédre hív a házi asszony s az estét, mit az aratók danája jelez — s mindez idő alatt nem gondolni semmire.

Befogatni két tüzes lovat s repülni vele a a fürdő felé, ott belevetni magad a sós habokba, szivni a sós levegőt, felmelegedve felöltözni s rohanni haza, mert hátha azalatt eltűntek az ákácok, a jegenyék, a Maros, a fenyves hegyek:

Egy szóval nem csinálni semmit és elbámulni véghetetlenül azon, hogy a fű nő, — ez a saison.

A ki nem hiszi, nézen körül, nem azt csinálja-e mindenki?

Engemet az orvos hegyek közé küldött, mert rossz a tüdőm, innen meg egy beteget az Alföldre küldtek, mert rossz a tüdeje. Az is köhög, én is, az is le van fogva, én is, az is poéta, én is, az is felfordulhat én is.

Hát ezt én felfogom bölcsen, hogy nekem itt meg kell gyógyulnom. Enyhe, szélmentes, meleg völgy, ákác, éger, fűz berkekkel közepén foly el a Maros, fölötte a Kárpátok fenyvesei, oldalán a sós-

fürdő, mindez elegendő a gyógyulásra; de vajlon mit csinál az a kollega, a kit elküldtek az Alföldre s mindezek helyett nem talál egyebet csak homokot. Annak meg kell halni. Lám azt nem várja reggel a savó mint engem, s annak a kedviért nem zárják be a korcsmákat, hogy kísértetbe ne jöjjön, holott ezen az én nyaraló helyemen korcsma nincsen is. Templom, az van három, de biz én egyiknek sem veszem hasznát, pogány lettem. Tölem még a modern iota-báboru is lefolyhat, engem nem érdekel

Nézem a kéklő hegyeket s nem látom meg a bogarat, mely arczomba repül.

Néha végig-heverek a zöld pázsiton s hallgatom a fű növést. Azt mondják, hallatszák — s én elhiszem ne hogy bizonyítani kezdjék, mert a tudományos diszertációktól rettenetesen félek.

Elmondom miért. Régen tanultam én is. Olvastam bölcseszetet minden fajut még Schleiermacher urnak is áldozatul dobtam a gyomromat, közzgazdaságot, politikát, metafizikát, csillagászatot, s mikor eljöttem ide falura szellőzni, az én gazdálkodómesterember sógorom, a ki az újságán és kalendariumán kívül soha könyvet se fog a kezébe, mindenből épen anyit tudott, mint én.

Kérdeztem, hol tanulta?

— Csak úgy gondoltam, mondá! Ugy vagyok vele mint az uszással, meg a lovaglással. Nem tanultam, de megpróbáltam s hát tudom. Nem ér az a tudomány semmit. Jósold meg nekem az időt egy hónappal előbb perczről perczre, gyógyíts meg ha belső betegsémem van, de ne kísérletez — az lesz a tudomány, a többi — sarlatánéria. Rettentő hosszú lére eresztett predikáció után kisütőd nekem a borzasztó igazságot, hogy nem szabad lopni. Ez a morál.

Segítséggül híván a magasabb differenciális egyleteket, kibököd, hogy járt uton tovább érek; ez a bölcsesség.

Igy történnék aztán meg, hogy az „élelmes” riporterek lelkének szeme — a jövőbe néz.

S megszületik minden irodalmi tisztesség arcúlcspapásával, a családi szentség megsértésével, az erkölcsi érzék sárbatiporásával az „érdekes” újdonság, hogy József főherceg idősebb leánya és férje, Thurn-Taxis herceg 1894. év elejére — örvendetes családi eseményt várnak.

Bizony — szószátyár, léha, kofa-népség ült a nagy Kossuth örökébe!

**Karcolatok.**

X. ur azt a kérdést tette fel Y.-né asszonynak, hogy mi a különbség van az ugorka és a szalmaözveggy között.

— Semmi. Volt rá a felelet.

— ??

— No mert mindkettőnek júliusban üt be az évadja.

A főkapitány ur nagyon kegyelmes a „szegény szalmaözveggyek irányában. Egyszerre két orfeumnak is adott engedélyt. Ha ugy titokban razzsiát tarthatna az ember a chambre separeékban, 10 galler közül bizonyosan 9 szalma özveggyre találna. Mikor aztán a szalma özveggy vége felé jár, akkor fő a tisztelt uraknak a feje: hogyan számoljanak el az asszonynyal? Mert ha rendesen akarnának elszámolni, akkor s számadás bizonyosan így ütne ki legközelebb napon:

Reggeliért . . . . . 20 kr.  
Ebédért . . . . . 75 „  
Vacsoráért . . . . . 9 frt. 70

Igy aztán bizonyosan megkérdéznék az asszonyt, hogy mi a ménekőrt oly drága az a vacsora?

No de biztosan feltételezhetjük a szalmaözveggyek tapasztalt észjárásáról, hogy másként számolnak el.

Z. ur, kinek mellékgfoglalkozása szintén a szalma özveggy vala — daczára hosszas e téren szerzett tapasztalatainak, mégis bakot lőtt. Ugyanis Z.-né asszonyság kinyaralván magát hazajött.

— Nos kis uraszkám nem unatkoztál? Mivel töltötted az estéket?

— Hát lelkem itthon üldögéltem ujságot olvastam, — nem, nem is olvastam, de faltam őket! Kis idő múltán a meyenecske egész halmaz ujságot rakott férjecskeje orra elé — kivágtatlanul.

**Skiz.**

**Heti krónika.**

— **A kollegium betegéi.** A depr. főiskola gazdasági tanácsa azzal a tervvel foglalkozik, hogy feladja a kollegium kórházát az esetben, ha sikerül a beteg diákoknak a városi kórházban levő gyógykezelésére nézve egységre jönni. — **Német tudós.** Karl Lajos pyenai (Szászország) tanár a magyar alföld növényvilágát tanulmányozza. A héten a Hortobágyon volt kint. — **A nagyobb utcákon „pisoir”-okat és „closet”-eket fog a hatóság felállíttatni.** — **Szabadság.** Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester egy hónapi szabadságra Karsbaldba megy. — **Hullaégető kemenczék.** Tamás János m.-vásárhelyi állatorvos ajánlatot tett a városnak állat-hullaégető kemenczék berendezésére. Alkalmast többet meg is rendel a város a Hortobágyra és a sinter-telep részére. — **Templomépítés.** A debreczeni statusquo izr. hitközség díszes új templomot akar építtetni, részben közadakozásból. A hitközség elnöksége a városból 30ezer frt segélyt kér.

**HÍREK.**

— **A város ügye.** (A közgyűlésből.) Csütörtökön népes közgyűlést tartottak. A polgármesteri jelentés kapcsán, mely részletesen foglalkozott a fiúmeieik látogatásával, Márk Endre biz. tag indítványára Ciotta János fumei polgármestert egyhangulag Debreczen város díszpolgárává választotta a közgyűlés.

stájer parasztom erre megvakarja füle tövét és hosszas gondolkodás után felel: Nem tehetem én azt, mert mig én ide visszajövök, ellopják a fátat! A gazdálkodáshoz, a takarékosághoz, azonban jobban ért a stájer ember, mint a magyar! Munkás, takarékos, kintartó. Satnya nép, különösen a szegényebb osztály, mert a levegő nagyon jó, gyorsan emészt, és a parasztosztály rosszul táplálkozik.

A környék 2—3 mérföldnyire — a fürdőtelepől él. Maga a telep foglalkoztat 150 embert, és több mint 500 ember van alkalmazva a restaurációkban, villákban és magán vendéglőkben.

Minden lépten nyomon megkínálnak egy szép virágcsokorral, egy faragott „Gleichenbergi” pálczával, szopókával csecsebecsével. Ha kérd: „Mennyibe kerül?” azt mondja: „Nach Belében” — tetszésed szerint — tudja a német sógor, hogy nem ő huzza a rövidebbet!

A fürdő nagyon elegáns, kényelmes, szép. Vidéke elragadó, környéke vadregényes. Levegője enyhe. Az élelem nem drága, kiki erszénye szerint élhet. Csak a gyógymódok, kurák drágák.

A telopen van 150 villa 2000 szobával, 12 orvossal köztük Dr. Kentzler jeles debreczeni orvos; 5 forrással, intolatiókkal és különféle gyógymóddal.

Európa majdnem minden nemzetisége van itt képviselve. Eddig 3200 ember fordult meg a fürdőben. Az idény végéig 5000 vendég szokott megfordulni.

**Kuti Zsigmond.**

Bakonyi Samu hatalmas interpellatit tett a német nyelvű katonai átiratok ügyében, kiváruva azoknak törvényadta jog alapján való visszaütását. A polgármester ez is megígérte. A protestáns árvatartó alpnál nagyobb vita fejlődött ki; végre is szavazással akként döntöttek, hogy a prot. árvatartó alap a két protestáns egyháznak a lélekszám arányához képest adatik ki. A tanító i. árv ház ügye a szeptemberi közgyűlésre halasztottat. A nőegyleti árvaháznak ezer, a Fröbel-gyermekkertnek kétszáz forintot szavaztak meg; a rendőrök fizetését pedig felemelték — két forinttal.

— **Polgármesterek kongressusa Debreczenben.** Zechmeister győri polgármester a „B. H.” szerint a városok polgármestereit folyó év szeptemberre kongresszusra hivta össze a városok rendezése tárgyában. Az értekezlet helyül Debreczent, mint a legtekintélyesebb vidéki várost jelölté meg, a hol a polgármesterek nestora is, Simonffy Imre lakik.

— **Aratás.** Az aratás városunk határán és az egész vármegyében erősen folyik s az árpát már learatták, Zab jól fejlődik. Buz a kis középtermű ad, mely kat. holdankint 5—6.5 métermázsára tehető. Rozsban, árpában és zabban helyenkint a jég tetemes kárt okozott. Kat. holdankint a rozs 5—6. árpa 6—8, zab is 6—8 métermázsra termést ígér. Zab nagy szalmával és szép fejjel bír. A kalászosok mind jó minőségűek. A kerti veteményeket hernyók pusztítják, de azért ezek, mint a kapás növények is szépen, sőt helyenkint igen szépen állanak. Mesterséges takarmányok közeptermű adtak. A legelők jól állanak; széna kevés lett, de a sarjutermsék jónak ígérkezik. Gyümölcsök és szőlők elég jól állanak.

— **A debreczeni kerületi betegsegélyező-pénztár** kedvezőtlen anyagi viszonyai rendezése ügyében a kereskedelmi minisztertől f. hó 28-án fontos leirat érkezett a városi tanácshoz azzal a felhívással, hogy ezt a leiratot a pénztár igazgatóságával a szükséges intézkedések foganatosítása céljából közölje s tegye szigorú kötelességévé, hogy a pénztár szilárd fennállását minden irányban biztosítsa. — A miniszter a pénztár titkárnak azt a kérelmét, hogy a 2%-os járulékot megváltoztassa, illetve fölemelje, vagy pedig állami segélyt adjon, teljesíthetőnek nem találta. — Mert a 2%-os járulék emelése csak az a pénztár alapszabályainak 9. §-a utólsó bekezdése alapján az igazgatóság javaslatára folytán a közgyűlés határozatából kifolyólag alapszabály módosítás gyanánt kérelmezhető, — az esetben, ha a pénztár az 1891. XIV. t. cz. 7. §-ában megállapított legcsekélyebb mérvű segélyezésnél nagyobbat nem nyújt. Minthogy pedig a debreczeni kerületi pénztár alapszabályai 11. §. e. pontja szerint a legcsekélyebb mérvű segélyezésnél nagyobbat nyjt, megfontolandó volna, hogy az alapszabályok ezen pontja nem volna e módosítandó, esetleg törleendő. Végül betegsegélyező pénztárak állami segélyben egyáltalában nem részesíthetők.

— **Debreczen, a nagyváros.** Hamarjában alig is lehet előszámolni a Debreczen város nagyvárosi jellegét elősegítő tényezők egész légióját. Van gőzvasutunk, nagyszabású gőzmalunk, több kisebb gőzmű-, érczkoporsó-gyárunk, érczöntödénk gépjavitó műhely, gépműhely gőzfűrés, 3 kefégyár (400 munkás 300,000 frt évi termelés) 5 téglagyár 200 munkás) 2 kocsigyár dohánygyár (800 munkás 1.60 millió frt évi termelés) keményítőgyár, szódagyár, légszuszítóg, cserépkágyárunk. Van kollegiumunk 36 tanár és 1453 tanulóval, főreáliskola, felsőleányiskola, kereskedelmi szaktanfolyamunk, gazdasági tanintézet, földmives iskola, kereskedelmi akadémia, iparos, kereskedelmi alsó iskola, — négy ipar tanfolyam, 24 elemi iskola 7111 tankötelessel, árvaház, 3 óvoda 1 gyermekkertünk. Van Csokonai körünk, zenede-egyletünk, gazdasági-egyletünk, magas igényeknek megfelelő színházunk, 3 napi, 3 heti lapunk, 4 szaklapunk s 4 nyomdánk. Van 2 törvényhatósági tisztikarunk, szolgabíró hivatalunk, pénzügyigazgatóság, kir. tábla, kir. főügyészség, törvényszék, sajtóbírószék, telekkönyv, járásbírószék, kultur mérnöki, állampépítészeti, pénzügyi s adó hivatalunk, tanfelügyelőségünk, vasúti üzletvezetőségünk. Van közjegyző-, ügyvédi-, keresk- és ipar kamaránk, s dohánybeváltási felügyelőségünk, állandó vegyes felülvizsgálati bizottság, csendőrszárnyparancsnokság, és ármentesítő társulatunk s mindezekhez van egy 95,779 hektárnyi kis birtokunk, mely mindössze 5 vármegyével határos, tehát van itt mit aprítani a tejbe, mert csak a városnak mint testületnek magának 183 milliónyi csinos vagyontestékje van, amiből az a bagatel 1 millió évi budget mindig kikerül.

— **Országos vásár.** A debreczeni nagybodogasszony napi vásár következő rendben és időben fog megtartatni: Augusztus 7., 8., 9., hétfőn, kedden, szerdán, bór, gyapju, méz, dió, stb. továbbá toll, iparcikkék, gabonaművek és mindenféle terményvásár. — Augusztus 10—11. csütörtökön, pénteken, juhvásár. — Augusztus 12—13. szombaton, vasárnap, sertésvásár. — Augusztus 13—14. vasárnap, hétfőn lóvásár. — 14—15. hétfőn, kedden baromvásár.

— **Leánynevelő internátus.** A debreczeni ref. felsőbb leányiskolával kapcsolatosan a leánynevelő intézet helyiségben egyelőre 25 növendék számára bentlakás — internátus — szerveztett. Itt a növendékek mosásán kívül teljes ellátásra 4 egyenlő részletben 200 frtot fizetnek. Az érdeklődő szülőknek különben bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

— **Színészeink** már e héten Máramaros-Szigeten játszottak. A város művelt közönsége nagyon kitüntető pártfogásban részesítte őket; a bérlet is ugy sikerült, mint még egy igazgatónak sem. Szóval a nyári szezon biztosítva van.

— **Visszahelyezési mozgalom.** A budapesti főrang körökben mozgalom indult meg az iránt, hogy visza szerezzék a fővárosnak Wolafk a Nándor drt. küldöttség viz kérvényét a hercegeprimáshoz, hogy a központi szeminarium kormányzói székébe Wolafka püspököt ültesse.

— **Füldő-évszak** Hársfalva gyógyfürdőről értesítenek minket hogy ott idégig 375 vendég fordult meg. Debreczenből ott vannak: Fürst Mátyas

és János nagykereskedők, Kohn Adolfné, Schön Adolfné, Malatinszky Ferencz és családja, Fábán Karolyiné, Lichtsein Sámuelné, Berliner Ábrahámné. Ez a fürdő, mióta a mostani bérli kezében van, évről-évre nagyobb látogatottságnak örvend, mit ki is érdemel a gondos, kényelmes és olcsó kiszolgáltság, gyönyörű fekvése által.

— **Debreczen-Fiume.** A magyar tengerpartjáról, Fiuméből szeptemberben küldöttség fog ide érkezni, mely készenbesítendi Simonffy Imre kir. tan. polgármesterünknek a fumei díszpolgárságáról szóló oklevelet. Viszont a Ciotta János fumei podeszta debreczeni díszpolgárságáról kiállított okiratot is küldöttség viszi innen Fiumébe.

— **Végtárgyalás.** Gyujtogatással vádolt Csillám Bálint és N. Kis Balázs ellen ma tartott végtárgyaláson az Igyártó Sándor elnöklele alatt megalakult törvényszék, Dr. Holländer Dezső által védett Csillám Bálintot 5 évi fegyházra ítélte, ellenben a Dr. Freund Jenő jeles ügyvéd által kitüntöen védett N. Kis Balázst felmentette. Elsőrendű vádlott és kir. ügyész fellebbeztek.

— **Házasság.** Jónás Mór Debreczenből aug. 6 án vezet i oltárhoz Czepléden Berger Irma kisasszonyt.

— **Gyász érte** Niházy Gusztáv I. ker. polg. biztost és nejét. Kis fiok, Zoltán július 24-én elhunyt. A kis halottat nagy részvét mellett helyezték sírjába. Leljenek vigaszt a bánatos szülők a változhatatlan végzet rendelkezésében; a kised sírját pedig béke lengje körül.

— **Gyászrovat.** Faragó Bálint tekintélyes polgár életének 50-ik évében e hó 24-én; Szabó Péter életének 91-ik évében elhunytak.

— **Vasúti mérleg.** A debreczen-füzesabonyi vasút mult évi tiszta jövedelme 92 ezer 6 frt. Osztalék részvényenkint 2 frt 25 kr állapított meg.

— **„Korona” virágzik.** Városunk központján levő eme csinos vendéglő, sörcsarnok, és nyári mulatóhely csak nyert előkelőségében, mióta a népszerű Lendlbauer Kálmán vendéglős vette át. Az ő renomirt neve, lekötölező vendéglátása, ételei s italai kifogástalan jósága csakhamar legelső helyre fogják ezt a vendéglőt emelni. A csinos szinpaddal ellátott csinos udvari helyiségben jelenleg Lengyel József kitünő daltársulata szerepel. Szívesen ismerjük el, hogy az előadások a legtisztességesebbek, s bármely család meghallgathatja azokat. Szóval a hosszú nyári esték unalmas óráiból egy párt kellemes szórakozással lehet eltölteni e helyen.

— **Panaszos sorokat kaptunk.** Igy hangzik: Minthogy tudomásom van arról, hogy a városi rendőrség készséggel intézkedik egyes egyéneknek a közegészség érdekében tett figyelmeztetésére, e tudomásból kifolyólag nem csekély fontosságú körülményre hívom fel a rendőrség figyelmét és kérem: ugyan hogy tűrheti el ily sokáig intézkedés nélkül, s hogy szagolhatja meg botránykozas nélkül azon büzt, melyet a Miklós-utczából bejövő ugynevezett Iskolaközben lévő nyitott kanális terjeszt! Mert annyit bizonyos, hogy ha — mitől lsten óvja meg a hazát és e várost — a kolera csakugyan ellátogat, e büzös, s egészségtelen levegőt terjesztő nyitott kanális, eddig is intézkedés nélkül lett elnézve, sulyos vádakat fogja terhelni azokat, kik e város közegészsége érdekében hivatva, s megbizva vannak a felügyelettel. K. . . . y L. . . . ó.

— **Helyi és vidéki közönség** figyelmébe, a fogfájósoknak, ajánljuk ide ellátogatás alkalmával Nágel Zsigmond fogorvosi műtermét (keresk. s iparbank palota.) A kitünően szakképzett fogorvos bármely heves fogfájdalmat azonnal sikeresen gyógykezel.

— **Áthelyezés.** Hideg Mihály helybeli piarista tanár, társadalmi körökben kedvelt egyéniség Podolinba lön áthelyezve.

— **Jószivű családok** figyelmébe. Egy szegény anya három gyermekét örökre kiadná (9 éves fiú, 7 éves fiú, 5 éves leány.) Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

— **Öngyilkossági kísérlet.** A Páris című kávéházban — egy nemrégiben Pestről ide helyezett fiatal vasuti hivatalnok az ajtó kilincsére akarta magát felakasztani. Még idejében észrevették és visszaadták az életnek, a melyet oly könnyen akart magától eldobni.

— **Rejtély.** Balkány községben — mint nekünk írják, — Néző Erzi nevű 13 éves leány a kutra ment vizért és oda is maradt. Keresésére indultak. A korszót megtalálták a kut mellett megmerítve, de a leány nem volt sehol, hiába horgásztak a kutban is. Harmadnap mulva az apja felkutatta a kutat, s akkor rátaláltak a leányka holttestére. Nyakcsigolyája mellett egy szurott seb nyoma látszott, melyről azonban nem tudható nem a horog okozta-e?

**Kis lutri.** 1893. Julius 20-án.

Prága	70	47	27	64	69
Lemberg	73	70	44	79	84
N.-Szeben	60	6	24	44	88

**Debreczeni piac.**

**Gabona árak.**  
Julius 25-diki heti vásár.

Piaczra hozott métermázsra	Felső ár	Közép ár	Alsó ár	
Búza	88	7.50	7.40	7.30
Kétszeres	50	6.—	5.90	5.80
Rozs	38	5.50	5.40	5.30
Árpa	40	5.20	5.10	5.—
Zab	39	6.50	6.40	6.30
Tengeri	33	5.90	5.80	5.70
Köles	—	—	5.50	—
Köleskása	—	—	11.50	—
Burgonya	—	—	2.20	—

(Egy zsák burgonya 1 frt — kr.)

**Sertés vásár.**  
Felhajtott 3150 db., eladott 1322 db. Ár. sovány sertés páronként egy évesig 15—25, másfél évesig 25—35, két évesig 35—45, öreg 45—60 frt. Kőversertés kilója 40—44 kr. Üzleti irány lanya.

**Szerkesztői üzenetek.**  
— **S. J.** urnak. Nyugodtan csendesen pihenve üdülni, jobb mint redaktorri székben írva — ülni. Odáig el nem ér semminő kajánság, annál inkább, ám igaz jó kívánság: legyen egészséges kedves redaktorunk, üde levegőben feledje el — porunk! S ha majd száguld vele vasut a rónán át; igyekezzék írni — vezércekket, pletykát.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:  
**Zicherman Herman** kiadótulajdonos.

**NYILTÉR.**  
— **Henneberg G.** (os. kir. udvarszállító) selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknök közvetlenül szállit: fekete, fehér és színes selyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csikos, koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (5.)

**Dr. KELLNER ELEK**  
SPECIALISTA  
a gyomor- és bélbetegségekben  
Rendel: d. e. 8—9.  
d. u. 2—4.  
Lakása:  
**Szécsényi-utca 1772.**  
(Kellner ház.) (22) 17—50

**ÉRTESÍTÉS.**  
Azon szülőknek, kik fiaikat a német nyelv elsajátítása végett a Szepességre küldeni szándékoznak, tanácsoljuk, hogy ezeket  
**PODOLINBA,**  
hol algymnasium is létezik, küldjék.  
Ott a lakosság kizárólag német ajku, az ifjuság elhelyezéséről kellően van gondoskodva, az eltartás igen olcsó, (haví 12—25 forintért tisztességes lakás ellátással kapható,) és az ifjuság erkölcsi romlására ott alkalom nem nyílik.  
Különbön mindennemű tudósítás és felvilágosítással ez ügyben **FAYKISS VENDEL** Podolin város főbírája teljes készséggel szolgál.  
(1—4.)

Padrah Sándor kir. közjegyzőnek a Szoboszlói határban (vajdazugban) mintegy 78 köblös földje azonnal több évre haszonbérbe adandó. (73.) 1—?

**Jövedelmező kereset.**  
Egyik legjelesebb magyar borkereskedéseknk a helybeli piac és környéke részére gyakorlott képviselő ügynököt keres, szives ajánlatokat **A. 6934. Rudolf Mosse** cím alatt **Bécsbe** intézendők. (66.) 3—3.

**Vinterbergi intézet Bécsben,**  
(Bécs, Währing, Cottage Anlagen.)  
A legnagyobb leánynevelő, czélszerű berendezéssel. Igen szép hálószobákkal és társalgóteremmel. Előnyös díszkert helyiséggel. Egészséges éghajlattal. **Allam-érvényes** bizonyítvány. Tulajdonos: **VINTERBERG MARI** (Coblentzól a Reina mellékéről.) (71.) 2—6.

**Kwizda-féle korneuburgi marha-táppor**  
lovak, szarvasmarha és juhok számára.  
40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étványhiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelő-képesség fokozása céljából.  
Egy dobozzal 70 krajczár. Fél dobozzal 35 krajczár.  
Megszerezhető Ausztria-Magyarország és drogistáinál.  
Fő letét: Kwizda Ferencz János osztrák es. és kir. és román kir. udvari szállító kerületi gyógyszerárban  
**Korneuburgban, Bécs mellett.**  
Tessék a főnnebbi védjegyre ügyelni, s a vételnél határozottan kifejezni: (101.)  
**KWIZDA-féle korneuburgi marha-táppor.**

Vese, húgyhólyag, húgydara, és közsvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrás

# Salvator

sikerrel rendelve lesz.

Húgyhajtó hatású!

Kellemes ízű! Könnyen emészthető!  
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.  
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjessen.

(28.) 17-25.

MINDENMIT KAPHATÓ 17 KITIINTETŐ ÉRLEM



OLCSÓ ÁRAK.

LEGFINOMABB MINŐSÉG

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO

100 g. 1 K<sup>g</sup> 200 Csésze Tápláló.

## Ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg, porcellán, lámpa, khina-ezüst, dísz tárgyak és konyha berendezés nagyraktára DEBRECZENBEN.

"Leltározást befejezván" cizmen hirdett árúkat, azok olcsó és jósága által, rövid időn kiárultam. — Mostan sikerült több első rendű gyárossal, a folyton való szállítással, oly árakat kötnöm, hogy képes vagyok és leszek úgy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget mindég szép, jó és olcsó árúkkal ellátni. (55.)

Készpénz fizetéssel.	Tájékoztató:	Készpénz fizetéssel.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. Uj összeállítás, 6 személyre	ezelőtt 10 frt — kr most 6 frt 95 kr.	
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. Uj összeállítás, 6 személyre	ezelőtt 10 frt 50 kr most 7 frt 50 kr.	
Asztali készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 40 darabból áll, 6 személyre	ezelőtt 15 frt — kr most 12 frt 50 kr.	
Thea készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 6 személyre	ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt 50 kr.	
Fekete kávé tálcával porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 6 személyre	ezelőtt 8 frt 50 kr most 4 frt — kr.	
Kávé készlet tálcával porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 6 személyre	ezelőtt 8 frt 50 kr most 3 frt 50 kr.	
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 7 darabból áll, 6 személyre	ezelőtt 8 frt 50 kr most 5 frt 50 kr.	
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 9 frt — kr	4 " 50 "	
Mosdó készlet finom Fayans diszmitával. 9 " — "	4 " — "	
Fekete kávé csésze porcellán, diszmitával igen csinos 1 pár " — " 22 " — "	12 " — "	
Fekete kávé csésze porcellán, aranyozva és diszmitával igen csinos 1 pár	ezelőtt — frt 25 kr " — frt 15 kr.	
Kávé csésze porcellán aranyozva és diszmitával igen csinos 1 pár	ezelőtt — frt 35 kr " — frt 25 kr.	
Kávé csésze porcellán aranyozva és diszmitával igen csinos 1 pár	ezelőtt — frt 25 kr " — frt 16 kr.	
Amerikai cukor doboz nickel foglalóval sajtolt üvegből 1 db	ezelőtt 1 frt 35 kr most 45 kr.	
Sajtolt üveg tányérok több mintákban mély és lapos 1 " — "	5 és 6 " — "	
" befőzetes tál hat személyre mély 1 " — "	ezelőtt — frt 50 kr most 30 " — "	
" talpas tál 1 " — "	60 " — " 35 " — "	
" cukortartó fedővel igen csinos 1 " — "	40 " — " 25 " — "	
" sőtartók több mintákban 1 " — "	5 és 6 " — "	
Oszonakések majolika nyéllal igen csinos 1 " — "	ezelőtt — frt 20 kr most 10 " — "	
Finom csiszolt boros pohár szalag diszszel 1 darab	ezelőtt — frt 10 kr most 6 kr.	
" " " csillag 1 " — "	25 " — " 12 " — "	
" " " sima metszet 1 " — "	7 " — " 4 " — "	
" " " szeglet metszet 1 " — "	18 " — " 8 1/2 " — "	
" " " vizes " szalag diszszel 1 " — "	16 " — " 8 " — "	
" " " csillag 1 " — "	35 " — " 16 " — "	
" " " sima metszet 1 " — "	9 " — " 6 1/2 " — "	
" " " szeglet metszet 1 " — "	16 " — " 12 1/2 " — "	
" " " boros üveg szalag diszszel 1 " — "	75 " — " 40 " — "	
" " " csillag 1 " — "	90 " — " 60 " — "	
" " " vizes " szalag 1 " — "	1 " — " 52 " — "	
" " " csillag 1 " — "	1 " — " 80 " — " 75 " — "	
Hálószoza lámpa (Ampel) több színben 3 frt 50 kr-tól feljebb	18 forintig.	
Függő lámpa, felsúlyozva csigával kipróbálva, igen csinos 3 " 50 " — "	100 " — "	

A fent jelzett cikkekben kívül nagy raktárt tartok china-ezüstökben, dísz tárgyak, ugyszinte evőeszközök húsz évi jótállás mellett. Konyha berendezéshez való minden kellékeket nagy választékban: Vendéglői és kávéházi berendezéseket (pontos méret) gyári árakkal. Alpacca evőeszközöket, tálcákat kamat engedménnyel szállítok, Vidéki megrendeléseket előírás szerint a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem számítok. Menyasszonyi kelengye vidékre szállításánál a netaláni kárt megtérítem, a ládákat nem számítom. Maradok tisztelettel **IFJ. PÁJER JÓZSEF.**

## Mezőgazdák figyelmébe!!!!

Szesz- és pálinka-félék italmérési adótól mentesen való beszerzésére bátor vagyok a bekövetkezett munkaidény alkalmára a nagyérdemű mezőgazdák b. figyelmét engedélyezett szesznyakereskedésemre nézve felhívni.

100 literen felüli mennyiséget Nagy-Csapó-utca 305. sz. alatt létező nyakereskedésben italmérési adótól mentesen, minőség és fokmennyiséghez képest a lehető legutányosabb árban számítom.

100 literen alóli mennyiség a nagybani árak arányához képest Nagy-Csapó-utca 331. sz. alatt létező kimerésben befizetve is beszerezhetők.

Kívánatra szívesen szolgálok részletes felvilágosítással iródban személyesen, avagy telefon utján is.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Klein Izidor**

engedélyezett szesz-, pálinka- és égetett szeszszesital nyakereskedő.

Iroda: N-Csapó-utca 305. sz. (68.) 3-6.

Telephon hálózat.

Telephon hálózat.

## Hirdetmény.

Alólirott tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy mint eddig, úgy a jövő iskolai évben is felvesz gimnáziumi tanulókat I. osztálytól VI. osztályig, kik rendes oktatást veendek az osztálybeli tudományokban és különösen a német nyelvben is. Gyengébb tehetségűek is rendszeres és okos tanítás s nevelés mellett eredményre juthatnak. Az ez ügyben tett szülői nyilatkozatok, — melyeket alólirott bir, — eléggé bizonyítják e tényt. Alólirott számos évek óta foglalkozik magántanítással; több éven át volt gimnáziumi tanár. Alólirott velük lakik, velük társalkodik, folytonosan velük munkálkodik. Vallás különbség nélkül vétetnek fel tanulók kik bővebb tudomást kívánnak szerezni ez ügyben, forduljanak alólirottához. Felvétetnek real-tanulók is. Kelt Stooszon (Abauj-megye, Kassán át.) 1893. július hó 27-én.

Sztechlo Andor  
evang. lelkész.

(75.) 1-2.

BÉCS,

DEBRECZEN,

Mariahilferstrasse 35. Alapítatott 1845-ben. Fötér, 1829. sz. a. a m. k. posta átellenében.

KITÜNTETVE TÖBB VILÁGKIÁLLÍTÁSON.

## NEUMANN M.

bécsi férfi-, fiu- és gyermek-ruha-nyakereskedő és gyáros, ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket:

férfi öltönyök	8 forint 50 krajczártól	30 forintig.
fiu öltönyök	6 " " "	20 " "
gyermek öltönyök	3 " " "	15 " "
férfi felöltők	9 " " "	30 " "
fiu felöltők	7 " " "	15 " "
gyermek felöltők	5 " " "	12 " "

A t. szülők figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyermek-öltönyökben, mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, tehát minden t. vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kimélve s így természetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásárolt ruhákért csak oly árt fizetett, mely annak minőségével egyenértékű.

Mivel üzletemet ezentul vasárnap d. e. 10 órakor zárni fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szombaton este 11 óráig nyitva tartom.

Mérték utáni megrendelések pontosan teljesítetnek.

(20.) 18-25.)

## LANCASZTER-FEGYVEREK.

### A vadászat sport kedvelők szíves figyelmébe.

Van szerencsém értesíteni a vadászat kedvelő t. közönséget, miszerint az eddig is előnyösen ismert fegyverműves üzletemet, — mint eddig, — úgy mostan is, a legnagyobb választékban, kiténő lövő fegyverekkel rendeztem be, lökésszerűről kezeskedem.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek.

Használt fegyvereket becserelek.

Összenyomható vadász ivó-poharak kaphatók.



**SZÜCS KÁROLY**

ELŐBB

BORSAY SÁMUEL

FEGYVERMŰVES

ÉS

FEGYVER-RAKTÁRA

DEBRECZEN,

főpostával szemben.

A vadászat-hoz szükséges szerelvényeket: vadásztáskák, töltény-övek, madár fölktők, nyul hordó hálók, fegyver-tokok, kutya-korbácsok, idomító kutya nyak-kötők és vadász székek nagyválasztékban, a legolcsóbb árban; továbbá: műhelyben átdolgozott jóminőségű Revolverek és Flóber fegyverek kaphatók. Teljes tisztelettel

a fenti.

(52) 6-6.

Flóber- vagy szoba-fegyverek.

LEFOSHKAUX-FEGYVEREK.

REVOLVEREK és lényomatu PISTOLYOK.

## GUNSZT ERNŐ

DEBRECZEN, Piacz-utca 2052. szám.

Granitto-, terazzo-, mozaik-, cementáru- és beton készitési vállalat.

Asphalt munkák.

Parketpadolat, puhafa hajópadló. Teracotta épületdiszek.

Vörös márvány lépcsők és oszlopok.

Több évi jótállás. Költségvetés ingyen és bérmentve.

(63.) 3-6.

